Задания олимпиады младших школьников

 по математике
(муниципальный уровень - 2018)

Максимальное количество баллов – 50 баллов
Задание 1.
Комиссия из трех человек работает над документами, хранящимися в сейфе. Сколько нужно установить на сейфе разных замков и как распределить ключи от них, чтобы никакой член этой комиссии не мог один открыть сейф, но любые два члена комиссии могли это сделать? 

Максимальное количество баллов: 3.

Задание 2.
Мама купила 2 кг яблок. К обеду она взяла из них половину, и Катя взяла ещё одно яблоко. Вечером мама взяла половину оставшихся яблок, и Петя взял ещё 2 яблока для себя и сестры. После этого осталось только 2 яблока. Сколько яблок было в двух килограммах? 

Максимальное количество баллов: 8.

Задание 3.
 В теплице срезали гвоздики: белых и розовых 400 штук, розовых и красных 3000 штук, белых и красных 1400 штук. Сколько гвоздик каждого цвета было срезано? 

Максимальное количество баллов: 10
Задание 4.
В гараже стояли машины и мотоциклы с коляской, их вместе 18. У них 65 колес. Сколько мотоциклов с коляской стояло в гараже, если у мотоцикла 3 колеса, а у машины 4? 
Максимальное количество баллов: 10.
Задание 5
 Сколько разных нарядных костюмов у Андрея, если у него три пары нарядных брюк, два нарядных пиджака и два нарядных галстука и все эти предметы подходят друг другу? 
Максимальное количество баллов: 4.
Задание 6
Переложи одну спичку, чтобы равенство стало верным (сделай это всеми возможными способами) 
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Максимальное количество баллов: 2.

Задание 7
У Паши разорвалась цепочка на 4 части, которые состояли: 1-я из 8 звеньев, 2-я из 6 звеньев, 3-я из 2 звеньев и 4-я из 18 звеньев. Желая их восстановить, он обратился в мастерскую. Мастер согласился отремонтировать цепочку, но предупредил, что за разъём и соединение одного звена мастерская берёт 200 рублей. У Паши было только 500 рублей. Однако он подумал и попросил мастера соединить все 4 куска цепочки, но так, чтобы Паша мог расплатиться за работу своими деньгами. Как должен поступить мастер? 
Максимальное количество баллов: 3.

Задание 8
Посчитай прямоугольники. Сколько их? _______ прямоугольников.

Посчитай четырехугольники. Сколько их? _______ четырехугольников.
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Максимальное количество баллов: 3.

Задание 9. 
Сложили 111 тысяч, 111 сотен и 111 единиц. Какое число получилось?
Максимальное количество баллов: 1.
Задание 10
Дно бассейна имеет прямоугольную форму. Его выложили квадратной плиткой со стороной 2дм. Всего потребовалось 43750 плиток. Найди длину бассейна, если его ширина 35метров?

1)35м – 350дм; 350 : 2 = 175(п.) – количество плиток по ширине в 1 ряду:

2) 43750 : 175 = 250(р.) – количество  рядов плиток по длине;

3)250 х 2 = 500(дм) – 50м – длина бассейна;

Максимальное количество баллов: 6.

Решение заданий олимпиады младших школьников

 по математике
(муниципальный уровень - 2018)

Максимальное количество баллов – 50 баллов
Задание 1.

Комиссия из трех человек работает над документами, хранящимися в сейфе. Сколько нужно установить на сейфе разных замков и как распределить ключи от них, чтобы никакой член этой комиссии не мог один открыть сейф, но любые два члена комиссии могли это сделать? 
Максимальное количество баллов: 3.

Принимается любое верное решение. Задача может и не содержать решения, может быть записан только ответ. Каждый верный шаг оценивается в 1 балл.

Решение.  Не дадим первому ключа от одного замка, второму – ключа от другого замка, третьему – ключа еще от одного замка. Тогда хватит трех замков. 

Ответ: 3 замка, причем:
1-й человек не имеет ключа от замка № 1, но имеет ключи от замков № 2 и № 3;
2-й человек не имеет ключа от замка № 2, но имеет ключи от замков № 1 и № 3;
3-й человек не имеет ключа от замка № 3, но имеет ключи от замков № 1 и № 2.

Задание 2.

Мама купила 2 кг яблок. К обеду она взяла из них половину, и Катя взяла ещё одно яблоко. Вечером мама взяла половину оставшихся яблок, и Петя взял ещё 2 яблока для себя и сестры. После этого осталось только 2 яблока. Сколько яблок было в двух килограммах? 
Максимальное количество баллов: 8.

Принимается любое верное решение. Каждый верный шаг оценивается в 2 балла. Если задача решена по действиям, должны быть пояснения к ним. Если ход решения задачи верный, но допущена вычислительная ошибка, повлекшая за собой неточный ответ, то снимается 1 балл. За ошибки в наименовании или за отсутствие наименования снимается 1 балл. Если ученик дает только верный ответ, а какое – либо решение и пояснение к нему отсутствует, то он получает только 1 балл.

Решение. 
1) 2+2=4(я.)-  составили 1/2 (половина) яблок, оставшихся к вечеру, т.е. к вечеру о

2) 4∙2=8 (я.)- осталось к вечеру

3) 8+1=9(я.)-  1/2 (половина)  всех яблок, купленных мамой. 

4) 9∙2=18 (я.)- в двух килограммах.

Ответ: 18 яблок в двух килограммах.

Задание 3.

 В теплице срезали гвоздики: белых и розовых 400 штук, розовых и красных 3000 штук, белых и красных 1400 штук. Сколько гвоздик каждого цвета было срезано? 

Максимальное количество баллов: 10

Принимается любое верное решение. Каждый верный шаг оценивается в 2 балла. Если задача решена по действиям, должны быть пояснения к ним. Если ход решения задачи верный, но допущена вычислительная ошибка, повлекшая за собой неточный ответ, то снимается 1 балл. За ошибки в наименовании или за отсутствие наименования снимается 1 балл. Если ученик дает только верный ответ, а какое – либо решение и пояснение к нему отсутствует, то он получает только 1 балл.


Решение по действиям:
1)400+300+140=840 (гв)- всех гвоздик дважды

2) 840:2= 420 (гв)- белых, красных и розовых вместе
3) 420- 400= 20 (гв)- красных
4) 140-20=120 (гв)- белых
5) 300-20=280 (гв)- розовых
Ответ: срезали 20 красных , 120 белых, 280 розовых гвоздик
Задание 4.

В гараже стояли машины и мотоциклы с коляской, их вместе 18. У них 65 колес. Сколько мотоциклов с коляской стояло в гараже, если у мотоцикла 3 колеса, а у машины 4? 
Максимальное количество баллов: 10.

Решение может быть выполнено разными способами: по действиям, с помощью рисунка или методом подбора. Принимается любое верное решение. Каждый верный шаг оценивается в 2 балла. Если задача решена по действиям, должны быть пояснения к ним. Если ход решения задачи верный, но допущена вычислительная ошибка, повлекшая за собой неточный ответ, то снимается 1 балл. За ошибки в наименовании или за отсутствие наименования снимается 1 балл. Если ученик дает только верный ответ, а какое – либо решение и пояснение к нему отсутствует, то он получает только 1 балл.

Решение задачи по действиям:

1) 18*3=54 (к.)-если у всех три колеса

2) 65-54=11 (к.) для мотоциклов ( или лишние)

3) 4-3=1 (к.)- больше у машины ( или лишние)

4) 11:1=11 (шт.)- машин

5) 18-11=7(шт.) - мотоциклов

Ответ: 7 мотоциклов

Решение задачи методом подбора:

Предполагаем, что машин и мотоциклов по 9, тогда: 9*4+9*3=63(к.). Не подходит, увеличиваем количество машин: пусть машин будет 10, тогда мотоциклов 8: 10*4+8*3=64(к.)- не подходит. Еще увеличиваем количество машин. Пусть машин будет 11, а мотоциклов 7, тогда: 11*4+7*3=65(к.) 

Ответ: 7 мотоциклов.

Задание 5

 Сколько разных нарядных костюмов у Андрея, если у него три пары нарядных брюк, два нарядных пиджака и два нарядных галстука и все эти предметы подходят друг другу? 

Максимальное количество баллов: 4.

Принимается любое верное решение. Каждый верный шаг оценивается в 2 балла. Ребенок может выполнить рисунок, а может и выполнить решение с объяснениями. Если ход решения задачи верный, но допущена вычислительная ошибка, повлекшая за собой неточный ответ, то снимается 1 балл.  Если ученик дает только верный ответ, а какое – либо решение и пояснение к нему отсутствует, то он получает только 1 балл.

Решение:
1. Дерево  возможных вариантов (возможностей):
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2. К любой паре брюк можно подобрать любой из двух пиджаков и любой из двух галстуков. То есть к любой паре брюк можно подобрать четыре варианта "пиджак + галстук". А так как пар брюк имеется 3, то всего нарядных костюмов 12.
4*3 =12 (к) 

Ответ: 12 нарядных костюмов у Андрея.

Задание 6

Переложи одну спичку, чтобы равенство стало верным (сделай это всеми возможными способами) 
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Максимальное количество баллов: 2.

Принимается решение в виде рисунка. Каждый верный шаг оценивается в 1 балл. Решение: 2 способа 
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Задание 7
У Паши разорвалась цепочка на 4 части, которые состояли: 1-я из 8 звеньев, 2-я из 6 звеньев, 3-я из 2 звеньев и 4-я из 18 звеньев. Желая их восстановить, он обратился в мастерскую. Мастер согласился отремонтировать цепочку, но предупредил, что за разъём и соединение одного звена мастерская берёт 200 рублей. У Паши было только 500 рублей. Однако он подумал и попросил мастера соединить все 4 куска цепочки, но так, чтобы Паша мог расплатиться за работу своими деньгами. Как должен поступить мастер? 
Максимальное количество баллов: 3.

Принимается любое решение, в том числе и ответ без решения. Так как две операции мастер выполняет за 200 рублей, то стоимость одной операции – 100 рублей. Мастер должен разъединить кусок из 2 звеньев и этими звеньями соединить остальные 3 куска цепочки. Таким образом мастер выполняет 5 операций, стоимость которых 500 рублей.

Ответ: Мастер должен разъединить кусок из 2 звеньев и этими звеньями соединить остальные 3 куска цепочки. 
Задание 8

Посчитай прямоугольники. Сколько их? _______ прямоугольников.

Посчитай четырехугольники. Сколько их? _______ четырехугольников.

На сколько больше четырехугольников, чем прямоугольников?
Максимальное количество баллов: 3.

Каждый верный шаг оценивается в 1 балл. Прямоугольников 3, четырехугольников 15, четырехугольников больше, чем прямоугольников на 12.
Ответ: на 12 четырехугольников больше, чем прямоугольников.

Задание 9. 
Сложили 111 тысяч, 111 сотен и 111 единиц. Какое число получилось?

Максимальное количество баллов: 1.

Решение:

111000+11100+111=122211
Задание 10
Дно бассейна имеет прямоугольную форму. Его выложили квадратной плиткой со стороной 2дм. Всего потребовалось 43750 плиток. Найди длину бассейна, если его ширина 35метров?

1)35м – 350дм; 350 : 2 = 175(п.) – количество плиток по ширине в 1 ряду:

2) 43750 : 175 = 250(р.) – количество  рядов плиток по длине;

3)250 х 2 = 500(дм) – 50м – длина бассейна;

Максимальное количество баллов: 6.

Принимается любое верное решение. Каждый верный шаг оценивается в 2 балл. Если задача решена по действиям, должны быть пояснения к ним. Если ход решения задачи верный, но допущена вычислительная ошибка, повлекшая за собой неточный ответ, то снимается 1 балл. За ошибки в наименовании или за отсутствие наименования снимается 1 балл. Если ученик дает только верный ответ, а какое – либо решение и пояснение к нему отсутствует, то он получает только 1 балл.
